



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>



中国证券报微信号
xhszzb



中公公告快递
App

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A 叠 / 新闻 32 版
B 叠 / 信息披露 24 版
金牛基金周报 16 版
本期 72 版 总第 6504 期
2015 年 12 月 21 日 星期一



中国证券报微博
<http://t.qq.com/zgzbbs>



金牛理财网微信号
jinniulicai



提升创业板包容性 建设跨境金融基础设施 深交所创新开放双向发力

从市场融资规模的扩大,到新金融产品的层出不穷,再到整体市值的攀升,2015年深圳市场的成长令各方感到惊艳。退市制度的落实、早间信息披露的推出、指数熔断机制的引入等一系列改革措施令深圳市场的运行更为稳定和健康。市场预计,注册制、创业板改革深化等将成为明年深圳证券市场的“亮点”,深港通也值得期待。

A03

第三批自贸区试点有望近期推出

□本报记者 倪铭娅

业内人士表示,第二批自贸区试点已筛选出21项改革经验、8个创新实践案例,并由相关部门上报国务院,近期有望获批并开始向全国适合的地区推广。为加快推广这些经验,近期有望推出第三批自由贸易试验区试点,从而加大对内、对外开放力度,推动“十三五”时期经济增长。

贵州、甘肃、广西、海南等地提出积极申建自由贸易试验区或自由贸易实验港区的建议。例如,四川省提出,“十三五”期间,要积极创设中国(成都)内陆自由贸易试验区。山东省提出,要为山东自由贸易试验区申建积累经验、奠定基础。江苏省、重庆市的“十三五”规划建议稿虽未提及自贸试验区的建设,但有媒体报道称,两地自贸区方案均已成型并上报。包

括河南、陕西、四川在内的不少地方自贸区方案已基本确定,目前正在静待审批。

分析人士认为,新一批自由贸易试验区试点有望在“一带一路”沿线产生,正如《意见》提出的,积极推进“一带一路”沿线自由贸易区,积极同“一带一路”沿线国家商建自由贸易区,形成“一带一路”大市场,将“一带一路”打造成畅通之路、商贸之路、开放之路。

招商证券

www.newone.com.cn

详询: 95565

招e融

网上股票质押融资

招商证券客户登录智通理财交易系统后,可随时申请开通!

随借随还 省心省力

5000元-800万元

资金可用可取

证监会: 进一步强化投资者权益保护

□本报记者 王小伟

在注册制推进、监管转型的大势下,资本市场投资者权益保护将得到进一步加强。中国证券报记者从证监会获悉,下一步,证监会将以解决投资者实际问题为导向,加大投资者保护力度,发布并构建以适当性管理为核心的投保制度体系,继续深入落实《国务院办公厅关于进一步加强资本市场中小投资者合法权益保护工作的意见》(国办发〔2013〕110号)要求,持续做好“公平在身边”投资者保护各项工作任务,构建投资者权益得到有效保护的资本市场。

中国证券报记者从证监会获悉,未来将从多个方面加强投资者权益保护工作。在推广建设投资者教育基地方面,首批国家级投资者教育基地申报命名工作拟在年底前完成评审公示,择时举行命名授牌仪式,让投资者拥有一站式的教育服务场所,集中、系统、便利地获得更加公平的教育服务。在12386热线方面,已对投资者提出的1.2万余条有效建议进行整理归纳,转交相关业务部门供监管工作参考,其中如停复牌等建议已转化为自律监管措施,有的即将出台监管规则。在诉调对接方面,证监会已初步起草关于推进证券期货纠纷诉讼与调解对接工作的若干意见。

今年5月以来,“公平在身边”投资者保护专项活动开展,有效改变了市场主体保护投资者权益的生态环境,重塑了资本市场投资者与市场主体的“游戏规则”,营造了以投资者需求为导向、尊重投资者、体察投资者、全心全意为投资者服务的市场氛围,为推进股票发行注册制改革奠定良好基础。证监会从“推广建设投资者教育基地”、“实现12386热线全国直拨”、“健全纠纷调解机制”、“加速建设投资者网站”、“便利投资者权利行使”以及“开展资本市场投资者保护状况评价”六个方面,出台了一系列有针对性的制度安排和政策措施,投资者保护开始渗入监管工作的各环节与全过程。(相关报道见A07版)

股权之争烽烟四起 万科预计30天内披露重组方案

□本报记者 张莉

万科股权争夺战烽烟不断。万科20日发布公告称,预计不超过30个自然日的时间内披露公司重组方案。同日,中粮集团方面否认参与万科增发事项。分析人士认为,万科管理层仍需要不断寻求资金外援来获得支持。同时,备受关注的举牌者“宝能系”也发声回应市场的多项质疑。前海人寿20日发布声明称,目前持有万科股票符合保险资金运用的相关规定。前海人寿严格遵守并符合央行关于反洗钱规定,并定期接受央行监督指导。前海人寿合规经营,严格遵守证监会的各项监管规定。

资产重组酝酿中

万科18日中午停牌,市场关注公司管理层将采取何种措施来应对“宝能系”的进击。20日晚间,万科发布公告称,公司正在筹划重大资产重组事项,预计不超过30个自然日的时间内披露重组方案,即在2016年1月18日前按照《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则26号—上市公司重大资产重组》的要求披露重大资产重组信息。

万科急组同盟军

在万科股票停牌后,市场分析称,万科管理层可能寻求现有股东之外的特定对象进行增发,组成“同盟军”来迎战“宝能系”,部分央企已被列入增发对象名单。20日有市场消息称,万科董事局主席王石已从中粮集团等处获得200亿元资金支持,原因是中粮集团董事长宁高宁出身华润,与王石多年交好,而且中粮集团与万科也有多方面合

作。另有市场消息称,一家信托公司愿为万科提供100亿元资金,目前王石筹集到的资金总额已超过300亿元。20日晚间,宁高宁公开表态,否认参与万科增发事项,称“没有这回事”。

对于万科管理层能否成功筹集巨量资金应对“宝能系”,分析人士表示,除了万科管理层自身所持的股权之外,还需要争取华润、万科合伙人持股平台盈安合伙等其他股东的“结盟”。公募基金、证金公司等金融机构也可能成为“宝万之争”的重要参与者。如果万科能够在现有股东结盟基础上,加上增发股份来提升“同盟军”的股权比例,则可能应对此次与“宝能系”之间的控制权争夺。

据媒体报道,近期王石拜访多家公募基金人士,可能与争取外援资金相关。万科内部人士表示,王石拜访机构投资者属于常规饭局,并且局限于基金经理层面。对于是否有争取资金的可能,该人士不置可否。

前海人寿回应质疑

7月以来,作为举牌方的“宝能系”通过险资和资管计划增持万科股

权至22.45%,成为万科第一大股东,日益接近万科对控股股东设定的持股比例不低于30%的要求。一时之间,“宝能系”入主万科、险资强势举牌优质蓝筹股等消息引发市场关注,而万科公司股票也成为各方资金在二级市场竞争的筹码。另一方面,对于“宝能系”及其资金来源,可能涉及“短债长投”的风险也受到市场人士的关注。

20日晚间,作为“宝能系”主要成员之一,前海人寿发布声明,回应市场上对其“万能险”涉嫌洗钱的回应。声明称,万能险起源于欧美,已有近百年历史,2000年左右引入中国,是人身保险的常见产品类型之一。作为金融机构,前海人寿严格遵守并符合央行关于反洗钱规定,并定期接受央行监督指导。前海人寿合规经营,严格遵守证监会的各项监管规定。

对于增持万科股权,前海人寿表示,6月股市下挫,国家出台一系列稳定市场措施。保监会下发文件,鼓励保险公司增持蓝筹股,前海人寿在此背景下,积极响应国家号召,坚定看好中国经济和中国资本市场,择机买入万科股票。(下转A02版)

CFP图片 制图/尹建



内地香港基金互认 资本市场开放迈新步

□本报记者 倪铭娅

内地与香港首批互认基金日前获批,意味着互认基金可以在两地公开销售。业内人士认为,基金互认是继沪港通之后,内地与香港资本市场双向开放的又一个重要通道,是继续推进资本市场改革开放、推动行业创新发展的重要举措。

根据中国证监会与香港证监会签署的《关于内地与香港基金互认安排的监管合作备忘录》及有关法规,互认初期,基金类型主要是一些常规类产品,包括股票型、债券型、混合型、指数型基金(含交易型开放式指数基金)。中国证监会18日正式注册了首批3只香港互认基金,分别是恒生中国H股指数基金、汇丰恒生国库、摩根亚洲总收益债券基金,类型分别为股票指数型、股票型、债券型。香港

证监会按照香港有关法规的要求于同日

正式注册了首批4只内地互认基金,分别是华夏回报混合证券投资基金、工银瑞信核心价值混合型证券投资基金、汇丰晋信大盘股票型证券投资基金、广发行业领先混合型证券投资基金。

证监会曾公开表示,内地与香港互认基金的总额度为进出各3000亿元人民币,保持资金进出基本平衡。获批的4只内地基金截至9月底的规模合计约为173亿元人民币,3只香港互认基金同期的规模合计为166亿元人民币。根据两地签署的备忘录及有关规定,上述互认基金在客地的销售规模不得超过注册地的基金资产规模。因此,两地互认基金在客地的最大可销售规模基本持平,内地互认基金在香港的可销售总规模略大于香港互认基金在内地的可销售总规模。

平等互利、尊重两地实际是基金互认工作中的重要原则。7月1日以来,在受理

注册申请方面,香港证监会受理的内地互认基金数量多于中国证监会受理的香港互认基金数量。因此,此次首批注册的内地互认基金数量略多于香港互认基金。业内人士分析,由于首批注册的基金数量有限,按照公开数据测算,可流入内地的最大资金量略多于可流入香港的最大资金量。即使后续互认基金正常注册,长期来看,应该也是一种相对均衡状态。因此,对两地股市长期的影响较为中性。

业内人士认为,基金互认作为沪港通之后,内地与香港资本市场双向开放的又一个重要通道,具有重要积极意义。第一,有利于稳步扩大金融服务领域的对外开放。基金互认使得金融产品和投资服务跨境销售,双向互动开放,有利于实现投资的自由化和便利化,拓宽金融合作,满足居民跨境投资需要。基金互认使得香港成为基金产品的进出口平台,将加强香港吸引力,深化两地金融合作,并吸引全球金融机构和金融产品到香港发展。同时,内地引入海外成熟产品,将为境内投资者提供更加丰富、便捷的投资渠道,满足居民跨境投资需求。

可以看到的是,6月以来内地股市虽

然出现异常波动,但并未影响中国内地

资本市场改革开放的正常推进。(下转A02版)

爱财

智能安全理财

400-026-0036

中证-聚爱财牛熊指数

投资策略: 聚爱财三色金牛理财计划

22.75%

